



MONITORUL OFICIAL

AL

ROMÂNIEI

Anul XI — Nr. 479

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRÂRI ȘI ALTE ACTE

Luni, 4 octombrie 1999

SUMAR

<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>
ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE	
1.042. — Ordin al ministrului finanțelor pentru aprobarea valorilor nominale, a modelarului, a caracteristicilor și a modului de tipărire, livrare, difuzare și păstrare a timbrelor fiscale mobile	1-3
1.134. — Ordin al ministrului finanțelor privind prospectul de emisiune al certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație cod 1017.....	3-4

ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

MINISTERUL FINANȚELOR

ORDIN

pentru aprobarea valorilor nominale, a modelarului, a caracteristicilor și a modului de tipărire, livrare, difuzare și păstrare a timbrelor fiscale mobile

Ministrul finanțelor,
având în vedere prevederile Hotărârii Guvernului nr. 447/1997 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, cu modificările ulterioare,
în aplicarea dispozițiilor Hotărârii Guvernului nr. 581/1997 privind stabilirea regimului unor formulare tipizate din domeniul financiar și al timbrelor fiscale, cu modificările și completările ulterioare, și ale Legii nr. 117/1999 privind taxele extrajudiciare de timbru,
emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă valorile nominale ale timbrelor fiscale mobile prevăzute în modelar — anexa nr. 1, care face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 2. — Caracteristicile timbrelor fiscale mobile, condițiile de tipărire și de livrare a acestora sunt prezentate în caietul de sarcini — anexa nr. 2, care face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 3. — Timbrele fiscale mobile se tipăresc de către Ministerul Finanțelor prin Regia Autonomă „Imprimeria

Națională”, în condițiile stabilite prin Hotărârea Guvernului nr. 581/1997, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 4. — Difuzarea și comercializarea timbrelor fiscale mobile se fac de Compania Națională „Poșta Română” — S.A., în condițiile stabilite de un acord cu Ministerul Finanțelor.

Art. 5. — Timbrele fiscale mobile cu valori nominale de 25 lei și 40 lei, existente în stoc la 31 decembrie 1999, vor fi scoase din circulație începând cu această dată.

Art. 6. — Sarcinile privind aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentului ordin, precum și cele privind stabilirea necesarului și a programului de tipărire a timbrelor fiscale mobile, urmărirea periodică a mișcării stocurilor de timbre fiscale mobile tipărite, difuzate și vândute, revin Direcției economice, social-administrativ.

Art. 7. — Prezentul ordin intră în vigoare la data de 4 octombrie 1999. Pe aceeași dată își încetează aplicabilitatea Ordinul ministrului finanțelor nr. 375/1998, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 98 din 2 martie 1998.

Ministrul finanțelor,
Decebal Traian Remeș

București, 21 septembrie 1999.
Nr. 1.042.

ANEXA Nr. 1

MODELARUL VALORII NOMINALE A TIMBRELOR FISCALE MOBILE



ANEXA Nr. 2

CAIETUL DE SARCINI

privind caracteristicile, condițiile de tipărire și de livrare a timbrelor fiscale mobile

La tipărirea timbrelor fiscale mobile se impun următoarele condiții:

1. Timbrul va fi compus din două piese, respectiv timbrul propriu-zis și matca, deasabiele una de cealaltă prin perforatură.

2. Timbrul va avea formatul 2x23x40 mm, dimensiunile înțelegându-se pe perforatură.

3. Timbrele se pun în circulație în coli a câte 25 de bucăți, perforate, prin bucată înțelegându-se timbrul și matca.

4. Imprimarea se face prin procedeul tipar ofset, pe hârtie de celuloză albită 100%, fără înălțatori optici și având în structură melanj fluorescent. Greutatea hârtiei este de 70 g/m², cu o toleranță de ± 4%. Prin gumare hârtia câștigă în greutate circa 20%.

5. Desenul timbrului va avea dimensiunile de 36 x 19 mm, conform modelului comandat.

6. Pe o treime din partea inferioară, de formă dreptunghiulară, se află un fond ghiloșat, linear vertical:

— pe dreptunghiul din partea dreaptă se înscrie valoarea cu majuscule;

— pe dreptunghiul din partea stângă se înscrie cuvântul „MATCA” cu majuscule.

7. În partea dreaptă (timbrul propriu-zis) se înscriu cu majuscule cuvintele „ROMÂNIA” și „TIMBRU FISCAL”.

8. În partea stângă (matca) se înscriu, cu majuscule, cuvintele: „ACEASTĂ PARTE A TIMBRULUI FISCAL DE..... LEI RĂMÂNE LA DOSAR”.

9. Cele două piese ale timbrului (timbrul și matca) vor fi despărțite prin cuvintele: „MINISTERUL FINANTELOR”, cu majuscule, scrisul începând din partea inferioară către partea superioară a timbrului.

Pe acest text cade perforatura, care detașează cele două piese ale timbrului.

10. Întregul desen va fi imprimat pe un fond de siguranță lineară, ghiloșat.

11. Desenele care poartă valoarea, precum și fondurile de siguranță vor fi aceleași pentru toate valorile, diferind numai culoarea cu care sunt imprimate, după cum urmează:

— la valoarea de 50 lei fondul va avea culoarea gălbuie, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea verde deschis;

— la valoarea de 100 lei fondul va avea culoarea vernil, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea verde-oliv;

— la valoarea de 200 lei fondul va avea culoarea roz, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea roșu-steag;

— la valoarea de 500 lei fondul va avea culoarea bleu, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea albastru-steag;

— la valoarea de 1.000 lei fondul va avea culoarea gri pal, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea oranj;

— la valoarea de 2.000 lei fondul va avea culoarea galbenă, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea violetă;

— la valoarea de 5.000 lei fondul va avea culoarea sepia, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea albastră policrom;

— la valoarea de 10.000 lei fondul va avea culoarea violacee, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea roșie policrom;

— la valoarea de 20.000 lei fondul va avea culoarea oranj, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea neagră;

— la valoarea de 30.000 lei fondul va avea culoarea gălbui-rozalie, iar cifrele care indică valoarea vor avea culoarea brun-violacee.

12. Pe parcursul procesului tehnologic se va asigura securitatea produsului.

13. Livrarea timbrelor fiscale mobile se va face în pachete de 1.000 coli înseriate, verificate cantitativ și calitativ, ambalate în cutii de carton.

14. Transportul, depozitarea, conservarea și comercializarea timbrelor fiscale mobile se vor face în condiții corespunzătoare asigurării integrității cantitative și calitative a acestora.

MINISTERUL FINANTELOR

ORDIN

privind prospectul de emisiune al certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație cod 1017

Ministrul finanțelor,

în conformitate cu prevederile Legii datoriei publice nr. 81/1999, ale Legii bugetului de stat pe anul 1999 nr. 36/1999, ale Ordonanței Guvernului nr. 66/1994 privind formarea și utilizarea resurselor derulate prin trezoreria statului, rectificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 140/1999, Ministerul Finanțelor lansează o emisiune de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație prin trezoreria statului, începând cu data de 4 octombrie 1999.

Prin acest sistem statul protejează economiile populației de riscurile inflației și ale pieței bancare și contribuie la consolidarea încrederii în moneda națională, garantând rambursarea la scadență și plata dobânzilor aferente.

Trezoreria statului este abilitată să lanseze emisiuni de certificate de trezorerie pentru populație, scop în care emite următorul ordin:

ARTICOLUL 1

Forma și codul emisiunii

Certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație se emit în formă nominală și cuprind cuponul (matca) și certificatul de trezorerie propriu-zis.

Codul emisiunii este 1017.

ARTICOLUL 2

Data emisiunii

Certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație se pun în vânzare în numerar și prin virament din conturile personale deschise la băncile comerciale și la C.E.C., pe o perioadă de 90 de zile, cu subscripție în zilele de 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19, 20, 21 și 22 octombrie 1999. Termenul de răscumpărare a certificatelor de trezorerie este în zilele de 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 17, 18, 19 și 20 ianuarie 2000.

ARTICOLUL 3

Valoarea nominală a emisiunii

Emisiunea de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație reprezintă suma încasată până în ultima zi de subscripție.

ARTICOLUL 4

Valoarea nominală a certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație

Emisiunea de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație se efectuează prin certificate de trezorerie cu valoare nominală de 1.000.000 lei, upărite în multipli de 5.000.000 lei, 10.000.000 lei, 20.000.000 lei și 50.000.000 lei, pe termen de 90 de zile calendaristice.

La cumpărare titularii certificatelor de trezorerie pot împuternici și o altă persoană pentru răscumpărare.

ARTICOLUL 5

Rata dobânzii

Dobânda aferentă certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație este de 55% pe an, pentru o perioadă de subscriere de 90 de zile calendaristice, calculată după formula:

$$D = \frac{VN \times 55 \times 90}{360 \times 100},$$

în care:

D = suma dobânzii;

VN = valoarea nominală a certificatului de trezorerie.

ARTICOLUL 6

Data scadenței

Scadența emisiunii de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație se stabilește începând cu ziua încasării contravalorii acestora și până la data împlinirii termenului de 90 de zile calendaristice inclusiv. În cazul în care scadența este într-o zi nelucrătoare plata va fi efectuată în următoarea zi lucrătoare, acordându-se dobânda numai pe perioada scrisă.

ARTICOLUL 7

Închiderea emisiunii

Operațiunea de închidere a emisiunii de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație are loc la data de 22 octombrie 1999, ora 14,00.

ARTICOLUL 8

Condițiile de răscumpărare și de plată a dobânzii

Răscumpărarea este operațiunea prin care unitățile trezoreriei statului rambursează, la termenul stabilit, valoarea nominală a certificatelor de trezorerie prezentate de către persoanele fizice care au scris la emisiunile de certificate de trezorerie cu dobândă pentru populație, la aceeași unitate a trezoreriei statului.

O dată cu răscumpărarea la scadență a certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație unitățile trezoreriei statului plătesc persoanelor respective și dobânzile aferente.

Răscumpărarea certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație se poate efectua și prin subscrierea de către titular a sumelor la noua emisiune de certificate de trezorerie care se lansează în zilele respective, cu posibilitatea de a încasa dobânda aferentă sau subscrierea acestora pe certificate de trezorerie, după caz.

p. Ministrul finanțelor,
Mihai Aristotel Ungureanu,
secretar de stat

București, 30 septembrie 1999.
Nr. 1.134.

Operațiunile privind răscumpărarea certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație și plata dobânzilor se efectuează prin ghișeele casierilor trezoreriei statului. Data răscumpărării certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație este prima zi lucrătoare după împlinirea termenului de 90 de zile calendaristice inclusiv.

Titularii pot prezenta certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație în vederea răscumpărării și înaintea datei de răscumpărare, situație în care, pentru perioada de subscriere, care se calculează din ziua încasării sumei și până în ziua prezentării pentru răscumpărare exclusiv, se acordă dobânda la vedere de 10% pe an.

Certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație, neprezentate de titulari pentru răscumpărare în ziua stabilită, se transformă în certificate de depozit la trezoreria statului, care se răscumpără de către trezoreria statului în ziua prezentării titularului la ghișeele acestuia, astfel:

a) certificatele de trezorerie cu dobândă prezentate de titulari trezoreriei statului în maximum 30 de zile de la data expirării termenului de răscumpărare vor fi răscumpărate astfel:

— pentru perioada scrisă de 90 de zile calendaristice se achită suma nominală a certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație, plus dobânda aferentă;

— pentru perioada de maximum 30 de zile, stabilită din ziua fixată pentru răscumpărare inclusiv și până în ziua prezentării la ghișeul casieriei trezoreriei statului exclusiv, se plătește pentru suma scrisă dobânda la vedere de 10% pe an;

b) certificatele de trezorerie prezentate în termen de peste 30 de zile de la data stabilită pentru răscumpărare vor fi răscumpărate cu dobânda capitalizată astfel:

— pentru perioada scrisă de 90 de zile calendaristice se achită suma nominală a certificatelor de trezorerie cu dobândă pentru populație, plus dobânda aferentă;

— pentru perioada în care certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație sunt în depozit, stabilită din ziua fixată pentru răscumpărare, inclusiv, și până în ziua prezentării titularului la ghișeul casieriei trezoreriei statului, exclusiv, se plătește dobânda capitalizată, calculată prin aplicarea procentului de dobândă la termen, comunicat de Ministerul Finanțelor, asupra sumei rezultate din valoarea nominală și dobânda aferentă perioadei scrise.

ARTICOLUL 9

Regimul fiscal

Dobânzile încasate de către populație din subscrierea la certificatele de trezorerie cu dobândă pentru populație nu sunt supuse impozitării.

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2-4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București,
cont nr. 2511.1-12.1/ROL Banca Comercială Română - S.A. — Sucursala „Unirea” București
și nr. 64690427282 Banca Comercială Română — S.A., sectorul 5.

Adresa pentru publicitate : Serviciul relații cu publicul și agenții economici, București,
Str. Blanduziei nr. 1, sectorul 2, telefon 211.57.30.

Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 490.65.52, 335.01.11/211.2 și 402.21.79,
E-mail: ramomrk@bx.logicnet.ro, Internet: www.monitoruloficial.ro